



Chinese News

# 潮汕鄉情



## 多家媒體採訪團走進汕頭

# 聚焦文化建設 講述汕頭故事



採訪團採訪僑批文物館工作人員。

11月10日,在廣東省委宣傳部組織下,中新社、中國日報、新華網等央媒以及南方日報、南方網、南方都市報、羊城晚報、金羊網、新快報、廣東廣播電視臺等省級主要媒體一行來到汕頭,圍繞貫徹落實習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神,以文化建設、傳統文化傳承發展為主題開展集中採訪活動。

在小公園開埠區的外馬路上,汕頭開埠文化陳列館和僑批文物館兩座老建築隔街相望。這兩個展館,濃縮展示了汕頭開埠以來的城市發展和人文歷史。10日下午,採訪團一行首先來到汕頭僑批文物館。批,在潮汕話中是“書信”的意思。僑批又稱銀信,是海外僑胞通過民間渠道寄給家鄉眷屬的連帶家書或簡單附言的匯款憑證。2013年6月,“僑批檔案”入選世界記憶名錄。汕頭僑批文物館館藏了約12萬封僑批,是中國首家以僑批為主題的文物館。在講解員的帶領下,採訪團成員邊聽邊看邊記邊拍,了解僑批文化蘊藏的精神內涵。離開僑批文

物館,採訪團走進汕頭開埠文化陳列館。陳列館的展覽濃縮展示了1860年1月1日汕頭開埠以來的發展,從被動開放到全面主動開放,反映了汕頭開埠歷史、城市發展和改革開放。採訪團通過採訪工作人員,仔細觀看展出的珍貴文史資料,了解汕頭開埠歷史、設立經濟特區以來的建設發展情況。隨後,採訪團還實地參觀採訪中共中央至中央蘇區秘密交通綫汕頭車站舊址、西堤公園、老媽宮戲臺、小公園歷史文化街區,親身感受汕頭深厚的文化底蘊及整潔的市容環境,對汕頭在文化建設和傳統文化傳承發展方面取得的豐碩成果連連稱贊。

據了解,採訪團還前往奧飛動漫、陳慈覺故居、隆都鎮前美村新時代文明實踐中心、“潮人創客”文化創意園、華僑經濟文化合作試驗區、汕頭市非遺文化館、龍湖區新溪街道十一合藝術村,通過文字、圖片、視頻等多種形式記錄所見所聞,講述“汕頭故事”。(林峯 攝影報道)

## 持續推進醫保支付方式改革

# 汕頭入選中國DIP試點城市

【汕頭日報訊】近日,中國國家醫療保障局公布區域點數法總額預算和按病種分值付費(DIP)試點城市名單,汕頭榜上有名,成為中國71個試點城市之一。隨着DIP試點城市工作的開展,將有利於持續推進醫保支付方式改革,提高醫療服務透明度,提升醫保基金使用效率。

根據國家有關工作方案要求,試點目標為:用1至2年的時間,將統籌地區醫保總額預算與點數法相結合,實現住院以按病種分值付費為主的多元複合支付方式。建立起現代化的數據治理機制,形成數據采集、存儲、使用的規範和標準。逐步建立以病種為基本

單元,以結果為導向的醫療服務付費體系,完善醫保與醫療機構的溝通談判機制。加強基於病種的量化評估,使醫療行為可量化、可比較。形成可借鑒、可復制、可推廣的經驗,為下一步在更大範圍推廣打好基礎。試點內容包括:實行區域總額預算管理、實現住院病例全覆蓋、制定配套的結算方式、打造數據中心、加強配套監管措施、完善協議管理、加強專業技術能力建設等。

中國國家醫療保障局要求,相關省級醫保局要加強指導,督促試點城市醫保局加強組織領導,明確責任分工,全面落實試點任務和要求,確保取得實效。(周敏)

## 加快構建現代化綜合運輸服務體系

# 汕頭成廣東省綜合運輸服務示範城市

【汕頭日報訊】近日,汕頭市通過廣東省交通運輸廳組織的評審驗收,和佛山市正式成為首批廣東省綜合運輸服務示範城市。汕頭市交通運輸局將抓住舉辦第三屆亞青會的重要契機,加快構建現代化綜合運輸服務體系,更好支撐服務“一核一帶一區”建設。

近年來,汕頭市堅持綜合運輸發展理念,立足服務群眾便捷出行,整合全市綜合客運資源,打造汕頭火車站、火車站公交站、汽車客運中心站、城市候機樓“四核一體”的客運樞紐綜合體,優化汕頭市對內、對外的綜合客運服務網絡,建立統籌高效、協調順暢的綜合客運服務管理協調機制,使汕頭內部、汕頭往潮州及揭陽、汕頭對外的三級綜合客運服務網絡層次更清晰、布局更合理,多種客運方式銜接更順暢,換乘更高效,現代化、高品質的綜合客運服務體系基本確立。

在智能公交系統建成基礎上,汕頭市交通運輸部門通過綜合各企業管理調度信息,

推出實時查詢公交到站信息的“汕頭公交”、“車來了”手機APP,讓市民獲得出行前、出行中的公交服務信息,增強市民出行的目的性,提高公交吸引力。在汕頭火車站一層及負一層各條車道配套電子站牌,實時顯示線路車輛運營情況,進一步打造以客運樞紐綜合體為中心的便捷服務體系。

目前,汕頭市正推進汕頭高鐵路樞紐一體化工程,隨着汕汕鐵路的引入,汕頭高鐵路站將形成高速鐵路、普速鐵路、城際鐵路以及城市軌道、公路客運、城市公交等多種交通方式一體的綜合交通樞紐。下來,汕頭市交通運輸部門還將加快建設聯通珠三角核心區快速通道,着力提升與粵港澳大灣區的互聯互通水平;以加強與揭陽、潮州樞紐集成共享為目標,加快打造汕潮揭都市圈交通運輸網;推進綜合交通樞紐共享互通,提升汕頭區域性交通樞紐集聚力和輻射力。(蔡曉丹)

## 方便旅客辦理值機和行李托運手續

# 潮汕機場設立首個大興航綫專櫃

【汕頭日報訊】記者從南航汕頭公司獲悉,伴隨新航季南航各地往返北京航班全面轉至大興機場,該公司在潮汕機場設立首個大興航綫專櫃,方便旅客辦理值機和行李托運手續。

作為最大主基地航空公司,南航集團在大興機場承擔50%航空旅客業務量,日均計劃航班量超過400班次,通達國內45個航點。為方便旅客從大興出行,南航在潮汕地區推出“興”享計劃,包含為旅客送上額外裏

程獎勵、額外升級航段獎勵、機票免費變更、額外行李額等多項出行權益。其中,機票免費變更權益持續至明年10月30日,以大興機場為始發地、目的地的南航實際承運航班和使用CZ航班號代碼共享航班的客票,在航班預計離站時間前4小時(含)前,都可免費變更;明年12月31日前,乘坐南航進出北京大興航班,還可增加10公斤的免費托運行李額等。(蔡曉丹)



位於汕頭市區泰山路的汕頭兒童公園經過升級改造重新開放後,形成了東、西兩個園區,給孩子們提供了足夠廣闊的接觸大自然的空間,而建在兒童公園東區的眾多遊樂設施,還使得這裏成為城市東部片區顯眼的地標。尤其是夜間,駕車從沈海高速經過汕頭市區,或沿中山東路從東海岸片區往西,兒童公園東區裏光影閃爍、造型獨特的摩天輪、過山車等都是吸引人們的最顯眼目標。由於它集中了燈光秀、濕地、遊樂設施等眾多的因素,因此成為很多年輕人喜愛的遊玩場所和拍照留念的網紅“打卡地”。

近日,記者多次來到這裏採訪。過山車、大擺錘、摩天輪、海盜船、太空梭……還有讓孩子們樂不思蜀的兒童體驗區和可接觸大自然的濕地區,如今經過升級改造後的兒童公園吸引了大批的汕頭市民。無論白天還是夜裏,都有不少遊客和汕頭市民前來。

有人說,現在這裏已經不僅僅是一個兒童公園,而是似乎變成了主題遊樂園了。值班保安說,就連夏日艷陽高照的白天,都仍有一些市民前來,現在天氣涼爽了,來遊園的市民就更多了。到了太陽西斜的傍晚,遊人就越來越多,一到晚間就經常遊人如織。記者看到,許多年輕人都騎着共享單車結伴前來遊玩,橫跨泰山路的人行天橋成為他們拍攝園區全景的最佳取景地。

在公園裏,清涼的海風、跳躍的青蛙、搖曳的蘆葦、紛飛的海鳥和周圍的城市燈火背景共同構成宜人的生態休閒地;慢慢轉動的摩天輪、令人刺激的過山車、老少咸宜的飛行塔等都是人們爭相拍照的對象,許多遊人都逛得樂開懷。一對帶孩子來逛公園的年輕父母說,城市裏有這樣規模的兒童公園,給孩子們提供很好的遊樂場地,這也增加了城市的生活幸福指數。(陳敏 攝影報道)

責任編輯  
蔡燕芳



# 汕頭網紅新地標休閒又好玩 兒童公園成遊人「打卡點」